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 Till kommunfullmäktige i Stockholms stad 

Revisionsberättelse 2023 kommunstyrelsen 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har under 2023 

granskat kommunstyrelsens verksamhet. Granskningen inkluderar 

stadens årsredovisning där de sammanställda räkenskaperna för 

kommunkoncernen ingår. Granskningen har utförts av sakkunniga 

som biträder revisorerna. 

Kommunstyrelsen ansvarar för att styra, leda, samordna och ha 

uppsikt över all verksamhet samt för att uppföljning och åter-

rapportering sker till kommunfullmäktige. Kommunstyrelsen 

ansvarar också för att upprätta en årsredovisning som ger en 

rättvisande bild av verksamheten, det ekonomiska resultatet och 

den finansiella ställningen. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll 

och räkenskaper samt att pröva om verksamheten bedrivits enligt 

kommunfullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och före-

skrifter som gäller för verksamheten.  

Granskningen har utförts i enlighet med kommunallag, god 

revisionssed i kommunal verksamhet och stadsrevisionens regle-

mente. Granskningen har genomförts med den inriktning och om-

fattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och 

ansvarsprövning. 

Verksamheten har i huvudsak en styrning som syftar till att nå följ-

samhet till kommunfullmäktiges målsättningar och de beslut som 

fattas. Måluppfyllelsen varierar mellan verksamheterna. Större 

avvikelser finns framförallt inom områdena bostadsbyggande samt 

klimat och miljö. Inom äldreomsorgen anser vi att kommunfull-

mäktiges målsättning inte uppnås fullt ut då få stadsdelsnämnder 

uppnår önskade resultat i de brukarundersökningar som genomförs.  

En ekonomi i balans har uppnåtts för 2023 i och med att resultatet 

överstiger budgeterat resultat. Investeringsverksamheten har dock 

sammantaget inte genomförts inom de investeringsramar som 

kommunfullmäktige beslutat om för respektive projekt. Kommun-

styrelsen bör därför stärka styrningen av investeringar för att uppnå 

långsiktig god ekonomisk hushållning. Vad gäller stadens räken-

skaper noteras att det finns vissa oklarheter avseende exploaterings-

nämndens redovisning av investeringar. 
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Vi bedömer att: 

 Verksamheten delvis har bedrivits på ett ändamålsenligt och 

från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

 Kommunstyrelsens interna kontroll i huvudsak varit 

tillräcklig. 

 Räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi tillstyrker att:  

 Kommunfullmäktige godkänner stadens årsredovisning för 

år 2023. 

 Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för 

kommunstyrelsen och dess enskilda ledamöter. 

Till revisionsberättelsen hör följande bilagor 

 Stadsrevisionens årsredogörelse 2023 

 Revisionsberättelser 2023, nämnder 

 Revisionsberättelser 2023, bolagsstyrelser  

(auktoriserade revisorer) 

 Granskningsrapporter 2023, bolagsstyrelser 

(lekmannarevisorer) 

 Revisorernas rapport 2023 enligt lag om insyn i vissa 

finansiella förbindelser  

Följande rapporter utgör underlag för revisorernas 
bedömningar och har publicerats på Stockholms stads 
webbplats 

 Årsrapport 2023, kommunstyrelsen 

 Årsrapporter 2023, nämnder och bolagsstyrelser 

 Revisionsrapporter, nr 2-10 2023 

 Revisorernas bedömning delår 2023, med tillhörande 

revisionsrapport  
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Stockholm 18 april 2024 

Bosse Ringholm Jan Larsén Eva Aronsson 
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Ulf Fridebäck Carsten Friberg Carolina Gomez Lagerlöf 

Elisabeth Grahn Bengt Hansson Lena Huss 

Björn Jansson Lena Karlsson Tobias Karlsson 
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